Организация образовательного процесса

        Образовательный процесс в Учреждении ведется на русском языке.

        Организация образовательного процесса в Учреждении регламентируется учебным планом и расписаниями занятий,  утверждаемыми директором ДЮСШ.

      Учреждение, имеет квалифицированные кадры и необходимую материально-техническую базу, по согласованию с другими образовательными учреждениями может осуществлять производственную (педагогическую) практику других образовательных учреждений обучающихся в Учреждении, при этом тематика и содержание работы способствуют творческому развитию обучающихся в осваиваемой профессии.

     Учреждение организует и  проводит спортивно-массовые мероприятия, создает необходимые условия для совместного труда, отдыха детей и родителей (законных представителей).

    В Учреждении ведется методическая работа, направленная на совершенствование образовательного процесса, общеобразовательных программ спортивной направленности, форм и методов деятельности групп, мастерства педагогических работников. С этой целью в Учреждении существует Методический совет. Порядок его работы определяется Положением о Методическом совете.

    Учреждение может оказывать помощь педагогическим коллективам образовательных Учреждений в реализации дополнительных образовательных программ, организации досуговой и внеурочной деятельности детей, а также детским общественным объединениям и организациям по договору с ними.

   Учебный год в Учреждении начинается, как правило, с 1 сентября и заканчивается 31 августа. Комплектование групп спортивно-оздоровительного этапа и этапа начальной подготовки осуществляется  до 15 этапа октября. В каникулярное время, (в летний период)  при ДЮСШ в три смены работает лагерь дневного пребывания.

Занятия в группах проводятся всем составом, возможны индивидуальные занятия в соответствии с образовательными программами.

Продолжительность обучения на каждом этапе обучения определяется:

Общеразвивающей программой по виду спорта: - спортивно-оздоровительный этап – до 3-х лет.

Предпрофессиональными программами по виду спорта: - этап начальной подготовки – до 3 лет;                                                                                                                                       - учебно-тренировочный этап – до 5 лет,                                                                                                                                     - этап спортивного совершенствования – до 2 лет.

     Порядок приема детей в Учреждение:

  Учреждение организует работу с обучающимися от 6 до 18 лет.

  Порядок приема  обучающихся в ДЮСШ, определяется непосредственно Учреждением и оформляется приказом директора ДЮСШ.  

  Спортивно-оздоровительные группы формируются как из вновь зачисляемых в спортивную школу обучающихся, так и из обучающихся, не имеющих по каким-либо причинам возможности продолжать занятия на других этапах подготовки, но желающих заниматься избранным видом спорта.

  Группы начальной подготовки комплектуются из числа обучающихся, желающих заниматься спортом.

  На тренировочный этап зачисляются обучающиеся, прошедшие необходимую подготовку на этапе начальной подготовки не менее  двух лет, при условии выполнения ими контрольных нормативов  по общей и специальной физической подготовке, установленных пердпрофессиональными образовательными программами и участием             в соревнованиях.  

    Перевод обучающихся в группу следующего года обучения производится  приказом директора на основании представленных  тренерами – преподавателями документов: протоколов сдачи контрольно – переводных нормативов (для тренировочных групп)  по общефизической и  специальной подготовке, протоколов выступлений  в соревнованиях.

       Порядок комплектования:

Комплектование ДЮСШ на новый учебный год производится с 01 сентября ежегодно, в остальное время производится доукомплектование в соответствии с установленными нормативами.

Наполняемость учебных групп по видам спорта определяется предпрофессиональными программами по видам спорта.

Перечень групп по видам спорта определяется в соответствии с учебным планом, утвержденным директором ДЮСШ.

 Обучающийся спортивной школы может быть принят не более чем на два отделения по видам спорта.

 Учебные группы по видам спорта формируются как по одновозрастному, так и по разновозрастному принципу.

       Порядок  перевода обучающихся:

Порядок  перевод из одной группы в другую определяется непосредственно учреждением и оформляется приказом директора ДЮСШ.

Перевод обучающихся (в том числе досрочно) в группу следующего года обучения или этапа спортивной подготовки проводится решением педагогического совета на основании стажа занятий, выполнения контрольных нормативов общей и специальной физической подготовки, участия в соревнованиях, а также заключения врача (медицинской комиссии). Обучающиеся, не выполнившие требований и не соответствующие нормативным показателям данного года обучения, на следующий учебный  год не переводятся. Обучающиеся могут продолжить обучение повторно, но не более одного раза потом они переводятся на спортивно-оздоровительный этап обучения.

Обучающиеся могут быть переведены на другое отделение по виду спорта, на основании заявления от родителя (законного представителя), договора о сотрудничестве, заключенного между Администрацией спортивной школы и тренерами-преподавателями, результаты выступления обучающегося на соревнованиях засчитываются обоим тренерам-преподавателям в течение пяти лет.

     Основания и порядок отчисления обучающихся:

 Отчисление обучающихся осуществляется:

- на основании медицинского заключения, запрещающего обучающимся заниматься данным видом спорта;

- по заявлению обучающихся и (или) их родителей (законных представителей) в порядке перевода обучающихся в другие образовательные ДЮСШ дополнительного образования детей;

- в связи с окончанием обучающимися ДЮСШ (завершением освоения ими образовательной программы, реализуемой ДЮСШ);

- по добровольному желанию обучающихся и (или) их родителей (законных представителей) прекратить обучение в ДЮСШ, в том числе в связи с переездом обучающихся на новое место жительства.

Отчисление обучающихся из ДЮСШ оформляется приказом директора. По решению Педагогического Совета школы за совершенные неоднократно грубые нарушения Устава ДЮСШ допускается исключение обучающихся из ДЮСШ. Под неоднократным нарушением понимается совершение обучающимся, имеющим два или более дисциплинарных взыскания, наложенных директором ДЮСШ, нового, как правило, грубого нарушения дисциплины. Грубым нарушением дисциплины признается нарушение, которое повлекло или могло повлечь тяжкие последствия в виде:

- причинения ущерба жизни и здоровью обучающихся, сотрудников, посетителей ДЮСШ;

- причинения ущерба имуществу ДЮСШ, имуществу обучающихся, сотрудников, посетителей ДЮСШ;

- дезорганизации работы ДЮСШ.

Решение об исключении обучающихся из ДЮСШ оформляется приказом директора ДЮСШ.

Продолжительность занятий определяется образовательными программами, государственными санитарно-эпидемиологическими правилами и нормами:

Режим тренировочной работы определен образовательными программами по виду спорта.

       Режим занятий определяется расписанием, утверждённым директором ДЮСШ, составленным для создания наиболее благоприятного режима труда и отдыха детей, по представлению педагогов с учётом пожеланий родителей (законных представителей), возрастных особенностей детей, установленных государственными санитарно-эпидемиологическими нормами и правилами.

Численный состав определяется в соответствии с психолого-педагогическими рекомендациями, возрастом детей, образовательной программой, государственными санитарно-эпидемиологическими нормами и правилами.

Учреждение может создавать объединения в других образовательных Учреждениях, предприятиях и организациях. Отношения между ними определяются договором.

Дисциплина в Учреждении поддерживается на основе уважения человеческого достоинства обучающихся, педагогов, родителей (законных представителей). Применение методов физического и психического насилия по отношению к участникам образовательного процесса не допускается.

Медицинское обеспечение учебно-тренировочного процесса и в период соревнований осуществляется органами здравоохранения. Учреждение обязано предоставить помещение с соответствующими условиями для работы медицинских работников.

Медицинское обеспечение детей осуществляется Учреждением в соответствии с приказами Министерства здравоохранения.

Медицинское наблюдение за детьми, занимающимися в ДЮСШ, проводится не реже двух раз в год.

После перенесенных заболеваний дети допускаются к занятиям спортом только со справками от лечащего врача.

Учреждение вправе оказывать физическим и юридическим лицам платные дополнительные образовательные услуги  (обучение по дополнительным образовательным программам, преподавание специальных курсов и циклов дисциплин, репетиторство, занятия с обучающимися углубленным изучением предметов и другие услуги), не предусмотренные соответствующими образовательными программами и федеральными государственными образовательными стандартами.

Виды платных дополнительных услуг: оздоровительные мероприятия, направленные на охрану и укрепления здоровья обучающихся (создание различных секций, групп по укреплению здоровья: фитнес, аэробика, ритмика, стрельба, единоборства); изучение специальных модульных циклов дисциплин, не предусмотренных учебным планом; репетиторство с детьми другого образовательного учреждения (подготовка в физкультурные и военно-спортивные учебные заведения страны). Организация и проведение спортивно-массовых мероприятий по договорам с организациями и учреждениями сверх услуг, финансируемых из бюджета.

Платные дополнительные образовательные услуги не могут быть оказаны вместо основной деятельности, финансируемой за счет средств бюджета.

Оказание платных дополнительных образовательных услуг не должно ухудшать доступность и качество услуг по основной деятельности.

Платные дополнительные образовательные услуги оказываются на основании Положения, после лицензирования видов деятельности, требующих лицензирования.

В Учреждение на оказание платных дополнительных образовательных услуг составляется и утверждается смета. Директором издается приказ об организации платных дополнительных образовательных услуг.

Учреждение доводит до сведения родителей (законных представителей) информацию об оказываемых образовательных услугах, обеспечивающих возможность их правильного выбора.

Платные дополнительные образовательные услуги оказываются в соответствии с условиями договора об оказании платных дополнительных образовательных услуг. Указанный договор заключается в письменной форме в двух экземплярах, один из которых находится у исполнителя, другой - у потребителя.

Стоимость оказываемых платных дополнительных образовательных услуг определяется в договоре между Учреждением и второй стороной в соответствии с нормативно-правовыми актами МО «Осташковский район» и законодательством РФ.

Учреждение отвечает за качество оказываемых дополнительных платных образовательных услуг.

Учреждение:

              - предоставляет Учредителю и общественности ежегодный отчет о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств, а также отчет о результатах самооценки деятельности Учреждения (самообследования);

              - обеспечивает функционирование системы внутреннего мониторинга качества образования;
